

Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 31 (474)

СРЕДА,

27

ИЮЛЯ

1960 года

Год изд. 17-й

Цена 10 коп.

31 ИЮЛЯ — День Военно-Морского Флота

ИЮЛЬСКИЙ ПЛЕНУМ ЦК КПСС

16 июля закончил работу Пленум ЦК КПСС. Пленум обсудил вопросы о ходе выполнения решений XXI съезда КПСС о развитии промышленности, транспорта и внедрении в производство новейших достижений науки и техники, об итогах совещания братских партий в Бухаресте.

Решения Пленума ЦК КПСС вызвали в стране огромный трудовой подъем. Партий-

ные организации призваны возглавить этот подъем, всемерно поддерживать новаторов, передовиков производства и распространять их опыта, усилить борьбу против консерватизма и отсталости, улучшить руководство социалистическим соревнованием, принять меры к тому, чтобы обязательства воплощались в практические дела.

Выпуск молодых специалистов

В этом году институт закончили 823 молодых специалиста, в числе которых 180 ученых агрономов и плодовоощеводов, 119 инженеров-механиков, 87 ученых зоотехников, 95 ученых агрономов-экономистов, 85 инженеров-землеустроителей и 38 геодезистов, 62 инженера-гидротехника и 67 инженеров-технологов молочной промышленности. В числе окончивших — 90 заочников.

По количеству — это самый большой выпуск за 42 года существования института, в течение которых из стен старейшего вуза Сибири вышло более 9 тыс. высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства.

В результате претворения в жизнь Закона о перестройке работы высшей школы большинство молодых специалистов, наряду с приобретением глубоких теоретических знаний, были связаны с производством. Студенты принимали активное участие в проведении уборки урожая, занимались благоустройством территории института.

Выпускники — агрономы, зоотехники, экономисты и земле-

строители принимали деятельное участие в разработке перспективных и текущих планов колхозов и много работали на полях и фермах учхозов института.

136 выпускников в этом году вместе государственных экзаменов защищали дипломные работы на конкретные темы по материалам производственной практики. На экономическом факультете дипломные работы подготовили 85 выпускников, на агрономическом — 27 и зоотехническом — 24 человека.

Практика защиты дипломных работ себя вполне оправдала, надо лишь добиваться повышения качества этих работ.

Многие выпускники инженерных факультетов выполнили дипломные проекты по заказам производства. На факультете механизации защищено восемь проектов по механизации производственных процессов в учхозах института. Эти проекты призначены для хозяйствами для исполнения.

Два проекта по орошению земель Омского теплично-парникового комбината выполнены дипломниками гидромелиоратив-

ного факультета. Защита проходилась на объектах. По одному из проектов строительство уже началось, а по другому будет осуществляться в 1961 году.

На землеустроительном факультете выполнены проекты по планировке сельских населенных пунктов, которые можно использовать для производства. Но в целом таких проектов еще мало и надо в дальнейшем обратить серьезное внимание деканатов и кафедр на подготовку реальных производственных дипломных работ.

В работе ГЭК тоже имели место недостатки. Например, некоторые председатели — работники производства — очень часто отсутствовали на заседаниях; были случаи, когда из 5—6 членов ГЭК присутствовало только 2—3 человека и 1—2 студента. Некоторые рекомендации по дипломным проектам пишутся схематично, без какого-либо серьезного разбора работы, на что справедливо обижаются дипломники.

Эти и другие недостатки надо учесть в дальнейшей работе.

НОВОМУ ПОПОЛНЕНИЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

20 июня, как и каждый год, начала свою работу приемная комиссия института.

В этом году план набора составляет 700 человек. Уже поступило свыше 800 заявлений. Среди подавших 290 человек — производственники, имеющие стаж практической работы в два года и более, 248 человек — демобилизованные из рядов Советской Армии и Флота.

По новым правилам приема в высшие учебные заведения в порядке первоочередного внеконкурсного зачисления принимаются лица, направляемые на учебу промышленными предприятиями, стройками, колхозами и совхозами. Таких абитуриентов в нашем институте пока 13 человек. Подавляющее большинство поступающих — из сельской местности.

Деканатам, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям факультетов нужно проделать большую работу, чтобы отобрать в вуз наиболее достойных и способных. Особое внимание должно быть удалено молодежи из сельской местности, имеющей уже стаж работы в сельском хозяйстве.

К 1 августа абитуриенты уже прибудут в институт для сдачи вступительных экзаменов. К этому времени все факультеты должны быть готовы к их приему. Большая задача в этом деле возлагается на хозяйственную часть, столовую, библиотеку, клуб и киноаудиторию.

Организуем новому пополнению достойную встречу.

М. ГОРСКАЯ, секретарь приемной комиссии института.



Студенты землеустроительного факультета трудятся на благоустройстве своего городка, чтобы в нем было больше цветов и зелени.



Валя Немудрая, студентка IV курса зоотехнического факультета, готовится к очередному экзамену.

Отклики

21 июля состоялось совещание, на котором обсуждалась статья «О воде, лампочках и песнях», помещенная в № 30 «Кировца» от 13 июля с. г. На этом совещании присутствовали комендант общежитий, начальник электроцеха В. И. Зуев, начальник водопроводного цеха А. И. Грузинский, ст. комендант общежитий М. К. Муромцев и другие.

Отмеченные в статье недостатки были признаны правильными.

Комендантам общежитий № 9 Б. В. Ескину и № 10 А. И. Хомякову предложено в кратчайший срок навести соответствующий порядок и о принятых мерах доложить зам. директора А. П. Зубко.



31 июля наш народ отмечает День Военно-Морского Флота ССР — традиционный праздник защитников наших морских рубежей, работников судостроительной промышленности, всех советских людей.

Весь боевой путь советского флота — это образец беззаветного служения народу, Родине, Коммунистической партии. Под руководством Коммунистической партии моряки шли в первых рядах борцов за победу Великой Октябрьской социалистической революции, защищали Советскую власть в годы гражданской войны против интервентов и белогвардейцев. Немеркующий славой покрыли себя моряки в годы Великой Отечественной войны. В послевоенные годы росла и крепла мощь нашего Флота.

Советские военные моряки видят свой долг в том, чтобы с меньшим численным составом еще более бдительно охранять морские рубежи нашей Родины, защищать созидательный труд своего народа — строителя коммунистического общества.

Наша советская молодежь, ленинский комсомол крепко дружат с Военно-Морским Флотом, осуществляют традиционное шествие.

Многие члены добровольных спортивных обществ Омска занимаются водным спортом, с увлечением отдают свой досуг плаванию.

Водный спорт вырабатывает силу, ловкость, упорство, смелость и находчивость.

В нашем институте немало молодежи занимается различными видами спорта, а вот водный спорт еще не занял достойное для себя место.

Кажется, где и заниматься водным спортом, как не на большой реке. Какие для этого хорошие условия предоставила нам природа!

Будем надеяться, что в дальнейшем и ДОСААФ института, и руководство кафедры физического воспитания и спорта, и спортивный клуб обратят на это должное внимание.



150 ТЫСЯЧ ЦВЕТОВ

Приятно сознавать, что на территории вузовского городка цветы стали не редкостью, а необходимым украшением улиц и площадей. У нас уже стало традицией каждый год закладывать новые цветники. Так и в этом году созданы новые цветники у общежития № 10, у столовой, у входа на Институтскую улицу и посадка цветов произведена на территории общежития № 10.

Агрономический факультет участвовал в посадке главного цветника, а гидромелиоративный — в создании цветников около общежития № 10.

У нас имеется еще много недостатков, которые мешают нормальному работе по озеленению. Так, учхоз № 1 часто не предоставляет автосистему для полива цветов, в результате чего в жаркое время цветы не поливались по 3—4 дня. Только по этой причине в цветнике института погибло 8 тыс. высаженных цветов. По приказу директора института учхоз № 1 должен выделять в парковое хозяйство семь студентов для проведения работ. Но вот уже более месяца учхоз срывает работу.

А. ПОРТЯНКО, ассистент.

В нашем новом учхозе

Для большинства наших студентов летнее время не только время отпусков, но и время прохождения производственной учебной практики, которая дает им опыт и навыки самостоятельной работы, связанный с их будущей профессией.

Уехали в учхоз № 2 (Харламово) студенты факультетов агрономического, экономического, землеустроительного, зоотехнического, гидромелиоративного и механизации сельского хозяйства.

Беседой и дружной компанией заполнили автобус гидрофактовцы, захватив с собой, между прочим, пачку нового номера «Кировца» — частичку родного института и наплавные сети — значит будет уха!

Сразу за городской чертой открываются зеленые поля, березовые колки, влево отступила Иртыш. Здесь у протоков Иртыша белеют палатки. Будущие специалисты-гидротехники выгрузились: им предстоит бурить колодцы и вести съемку под орошением.

Рукопожатия, хорошие пожелания, и автобус отправляется дальше — к центральной усадьбе учхоза.

В конторе мы встретились с директором учхоза Сергеем Григорьевичем Стерховым.

— У нас сейчас работают студенты шести факультетов, — рассказывает Сергей Григорьевич. — Конечно, всех удовлетворить практикой мы пока не можем. Например, механики 1 курса работают на строительстве животноводческих помещений, подвозке леса. Экономисты пропалывают хлеба и огороды. Зоотехники и гидротехники используются прямо по своим специальностям. Первый курс зоотехников работает на животноводческих фермах.

Особо надо сказать о производственной практике. Работала у нас зоотехником 1-й фермы студентка III курса Антонина Скотинянская. За халатное отношение к подиске документов мы вынуждены вынести ей выговор.

— Это как — выговор?

— А вот так. Давай место практиканту, мы даем ему не только все права зоотехника, но накладываем обязанности и ответственность за все дела на ферме. Не справился — отвечай, справился — честь и хвала тебе.

— Как работает Нина Софронова, то же с III курса зоотехнического факультета?

— Софронову мы назначили на 4-ю ферму. Пока сказать что-либо трудно — работает недавно, но думаю, что ошибки своей предшественницы она учит.

— Вы извините меня, скоро совещание животноводов, надо людей встречать. Побеседуйте еще с главным зоотехником,

— Спасибо за беседу.

С. В. Пинглевский, выпускник зоотехнического факультета нынешнего года, принял нас, что называется, запросто

— А-а-а. Корреспонденты! — весело воскликнул он. — Проходите, садитесь. Какие вопросы интересуют?

— Как работают студенты-первокурсники? Есть у нас на ферме № 1 студентки З. Хрушкин, В. Фисорина и В. Антонченко, которым выделили группу дойных коров по семь голов на человека. От них слышны только одни жалобы: тугодойные коровы, длинен день, болят руки и т. д. Надо сказать, что труд в животноводстве — не легкий труд. Но они ведь знали, куда шли? А вот на ферме № 3 есть шесть девушек, тоже с первого курса и тоже работают доярками. Так эти заявили мне: «Мы приехали сюда работать, а не отдыхать, так что нагружайте нас полностью. Дайте нам еще по 7—8 коров». Сейчас у них по полной группе, как у кадровых доярок.

— А как их фамилии?

— Валя Зыкова, Галия Колпакова, Фая Никитина, Валя Семилетова, Галия Упорова и Руфа Шеломенцева. Надо прямо сказать — отлично работают.

— А как ребята работают?

— Николай Засецких, Николай Калененко и Михаил Артемов, которые раньше не работали в свиноводстве, прекрасно справляются с работой. Конечно, не все у них выходит подчас гладко. Но желание работать — главное в нашем деле. Оно и научит и подскажет иной раз.

Мы подошли к мастерским, где работали студенты III курса агрономического факультета. Непривычно было видеть будущих агрономов с кувалдой и ключами, с измазанными машинным маслом руками. Но они довольны. Л. Корниенко, О. Ермолова, Л. Дергач, Е. Виноградов и другие готовят под руководством опытных рабочих технику, на которой сами будут работать на уборочной. Трудятся, как говорится, на совесть.

— Ну, как довольны вы работой?

— Еще бы! Сама для себя ремонтируем. Так что, осенью обижаться на кого будет.

— А как заработок?

— На ремонт пока в размере стипендии или чуть больше. А осенью — от выработки по расценкам кадровых рабочих.

— Как с жильем?

— До осени поселили нас в школьном интернате, который ничем не отличается от наших общежитий. Будут строить постоянные общежития для студентов, расширять столовую.

— Мала столовая?

— Чтобы побороть, нужно затратить час-полтора. Так что до институтской столовой с ее самообслуживанием далеко.

— А кормят как?

— Выбор хотя и бедноват, но меню каждый день меняется. Одно плохо — тесно. Пока дождешься места за столом, суп остывает.

— Ну, а как отдыхается?

— Сегодня вечером играем группа с группой в ручной мяч. На прошлой неделе выиграли у совхозных футболистов. Худо — нет спортивного инвентаря. Что привезли с собой, тем и доволюсь. Кафедра не дает. А разве мы не студенты или перестали ими быть?

Жизнь на учхозе только настраивается. Много еще неполадок, не хватает того, другого. Но это трудности роста, трудности первого времени. Абсолютное большинство студентов понимает это и не хныгает, а делает все, что возможно для скорейшего устранения недостатков. Нет бани? Летом можно купаться в Иртыше. Польза и удовольствие. Далеко ходить в столовую? Выделили студента и договорились с дирекцией о подвозке горячей пищи прямо в поле. Трудно попастись на автобус? Изменили маршрут движения, теперь ходят через все фермы.

У учхоза большое будущее. Скоро здесь поднимутся филиалы кафедр и лабораторий, расширятся фермы и мастерские. Будут созданы условия для совмещения практических и аудиторных занятий для всех факультетов.

Текст Ю. КУЗЬМИНА, студента зоотехнического факультета.

ВРЕМЯ ЛЕТНИХ ОТПУСКОВ

Ежегодно местный комитет проводит в летние месяцы большую оздоровительную работу.

За летний период 20 человек из коллектива института получат курортные путевки за счет соцстраха, столько же путевок выдается за наличный расчет.

Более 50 человек отдохнут в домах отдыха Чернолучья, Ишима, «Иртыш».

В июне 100 школьников отдохнуло на пришкольной оздоровительной площадке, а сейчас 120 детей проводят свои летние каникулы в организованном местным комитетом при школе № 18 пионерском лагере. 10 человек получили путевки в пионерский лагерь Чернолучья.

Пользуется заслуженным вниманием и плавучий дом отдыха, совершающий свой рейс из Омска до Салехарда и обратно. Сюда местный комитет ежегодно приобретает для желающих несколько путевок.

Семь человек уехали путешествовать по туристским путевкам.

ВЕРЕТЕННИКОВА,
член местного комитета.

НАШИ ЧИНОМЧЫ

Р. Ф. Николенко работает в районе старшим землеустроителем. Трудится она хорошо, пользуется авторитетом среди коллектива райсполкома, а также колхозников и рабочих совхозов. Недавно принятая в кандидаты КПСС.

Имеет хорошую квартиру, бытовыми условиями довольна.

Р. Ф. Николенко высказывает желание, чтобы в институте больше уделяли внимания изучению земельного учета, а также практическим занятиям по геодезии. Эти вопросы оказались недостаточно изученными, что создало определенные трудности в первое время работы.

Я. ЗГУРСКИЙ,
нач. Ханкайской райсельхозинспекции Приморского края.

Выпускник института Анатолий Тимофеевич Падерин прибыл на наш маслозавод год назад на должность инженера-технолога. С порученной работой справляется, среди коллектива завода пользуется авторитетом. А. Т. Падерин руководит кружком истории КПСС. В семейной жизни может служить хорошим примером для нашего коллектива.

Администрации завода А. Т. Падерин активно помогает решать административно-хозяйственные вопросы, связанные с производством.

К. ЛЫЧКОВ,
директор маслозавода,
А. ПОЛЕВОЙ,
секретарь парторганизации.

Анатолий Архипов свои знания умел претворять в жизнь, старается внедрять в нашем колхозе севообороты, борется за повышение урожайности всех культур.

В настоящее время занимается выращиванием сахарной свеклы и кукурузы на сило斯特ах. Трудностей в работе не встречает.

А. Н. Архипов пользуется авторитетом среди коллектива как умелый и отзывчивый товарищ.

Ф. БАБИНОВ,
секретарь партбюро колхоза им. Калинина,
Кировского района,
Восточно-Казахстанской области.

СПОРТИВНАЯ ВСТРЕЧА

Активное участие в празднике животноводов Саргатского района приняли спортсмены нашего института.

В волейбольной команде играли Г. В. Марханин (капитан команды), Н. Тимченко, А. Кукарин.

От легкоатлетов выступали В. Тарасов (факультет молодой промышленности), Г. Агев, З. Ахазиев (гидромелиоративный факультет).

В эстафете 4×100 м наши спортсмены победили с явным преимуществом.

Зато волейболисты потерпели поражение со счетом 3:2 в пользу саргатцев.

Беда вся в том, что не было сырьинсти, с волейболистами 1-го треста. Волейболисты нашего института играли напряженно. Особенно хорошо играл Н. Тимченко (факультет механизации). Красотой своей игры он захватывал не только болельщиков Стальнского, но и болельщиков Саргатского района. Несмотря на поражение, наши волейболисты остались довольны спортивной встречей.

А. ТИМОФЕЕВ,
студент II курса агрономического факультета.



На старте. Эстафета 4×100 м.

ПУСТЬ РАСЦВЕТУТ САДЫ

В 1957 году при институте возникло коллективное садоводческое товарищество «Наука». Инициативная группа, в которую входили О. Н. Зотова, И. Г. Сафонов и другие садоводы-любители, проделала большую и полезную работу по организации сада. Энтузиасты-садоводы добились хороших результатов. Среди них следует отметить Н. В. Жмуря, Г. П. Еремеева, З. М. Лонскую, М. А. Черепова и других. В саду выращиваются много разнообразных сортов плодово-ягодных культур, декоративных растений и цветов.

Однако в деятельности садоводческого товарищества имеются большие и серьезные недостатки, основной из них заключается в том, что вместо коллективного сада образовались индивидуальные сады со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Коллективный труд здесь сводится только к тому, что сообща делается внешняя изгородь и посадка садозащитной лесополосы. Каждый член товарищества в течение года обязан отработать на коллектив один (!) трудоден. Не слишком же много времени отведено для коллективного труда! Больше того, есть садоводы, которые и этот мизерный минимум «отбывают» с большими потерями, зато на своем участке «пластятся» с утра доночи.

Посадка деревьев, ягодников и вообще использование земли в товариществе «Наука» чаще всего проводится каждым садоводом по собственному вкусу. Поэтому и применять тракторную обработку здесь невозможно и все рассчитано на ручной индивидуальный труд. И это происходит в институте, работники которого, обучая студентов, пропагандируют коллективные формы хозяйства и преимущества механизации в сельском хозяйстве!

Есть участки, отгороженные от соседних изгородью. Это значит — здесь в основе лежит не принцип коллективности, а ориентация на частнособственнические стремления. К лицу ли это работникам института? Как говорят, аппетит разгорается во время еды. Так и тут. Из 315 членов товарищества более 50, кроме 600 квадратных метров под садом в товариществе, имеют еще и присадебные участки около собственных домов. Это тт. Зотова, Плесовских, Романюк, Кузовкова, Могутнова, Леденцов и многие другие.

Отдельные члены товарищества занимают участки земли около своих квартир и стараются «прихватить» дополнительную землю под картофель на территории того же сада и в других местах.

Имеются семьи, получившие в саду по два участка, у других участки обрабатываются родственниками, тогда как сам владелец появляется в саду в виде гости.

Устав товарищества иногда нарушается и в том, что не упорядочено строительство павильонов в саду. Садовод Червоненко (педагог) «умудрился» построить двухэтажную дачу.

Многие садоводы строят павильоны как попало, из самых разных материалов. В ближайшие годы наш сад окажется в центре города, и такие «курганники» вряд ли будут украшать его облик.

Своего рода горячка в возведении индивидуальных построек в саду приводит к тому, что материал для них нередко приобретается у разных «дельцов», которые «достают» трубы и другие стройматериалы со строительных площадок города.

Чрезмерное увлечение своим садом приводит к тому, что отдельные сотрудники института обрабатывают их в рабочее время. Как ни странно, это никого не волнует.

В том виде, в котором проявляется деятельность садоводческого товарищества «Наука», признаки колективности нет и в помине. Наоборот, вольно или невольно, сложившиеся условия порождают уродливые явления. Это совсем не соответствует тому, что происходит в жизни страны и в действительно коллективных садах.

Правление товарищества и местный комитет института должны решительно изжить все недостатки в работе садоводческих любителей, чтобы красота садов по-настоящему сочеталась с красотой души людей.

В. ПЕТРОВ.